
 Interrogazione n. 1937
presentata in data 23 febbraio 2015
a iniziativa del Consigliere Zaffini
“Montefeltro Salute S.r.l.”
a risposta orale urgente

Premesso che da notizie comparse sulla stampa locale l’ospedale di Fossombrone
apre le sale operatorie alla “Montefeltro Salute S.r.l.” per interventi alla cataratta;

Preso atto che con  DGR 937/2003  la  Giunta regionale autorizzava la sperimentazione
gestionale, in ambito sanitario, da attivarsi presso la sede ospedaliera di  Sassocorvaro;, e
tale progetto era finalizzato all’abbattimento della mobilità passiva;

Che il progetto, di durata triennale e presentato dalla  ex Azienda sanitaria n. 2 di Urbino
puntava allo sviluppo dell’attività di day-surgery in coerenza con il Piano Sanitario Regionale
2003/2005 relativamente alla funzione chirurgica;

Che con DGR 1406/2011 è stata  dichiarata conclusa favorevolmente la  sperimenta-
zione gestionale, demandando  agli atti di programmazione sanitaria regionale  le modalità
di inserimento delle attività previste nella sperimentazione;

Che con DGR 1250 del 10/11/2014, si stabilisce  la costituzione di una Commissione ,
formata da soggetti di riconosciuta competenza nel settore sanitario, legislativo e giuridico,
con il compito di accertare:
– l’utilità, sotto il profilo della convenienza, qualità dei servizi e prestazioni sanitarie offerte

dalla “Montefeltro Salute “S.r.l.;
– individuare i percorsi e le soluzioni giuridicamente valide e coerenti con le disposizioni

vigenti in materia, per l’inserimento a regime ordinario delle attività previste nella speri-
mentazione  della stessa “Montefeltro  Salute” nel sistema dell’offerta sanitaria regionale,
ovvero per disporre, in via definitiva, la cessazione delle stesse attività;

Che  con DD del Servizio Sanità n. 6/SAN del 03/02/2015  è stata costituita  la Commis-
sione  Tecnica;

Tutto ciò premesso

INTERROGA

la Giunta  regionale  per conoscere:
– se  è stata accerta dalla Commissione Tecnica   i controlli sopraindicati;
– se, nel caso dell’avvenuto accertamento, è seguita una relazione tecnica;
– con quali presupposti giuridici  è consentito alla Montefeltro Salute S.rl., a  conclusione

della sperimentazione,  ad erogare prestazioni sanitarie nelle strutture ospedaliere  pub-
bliche.


